



# ПРЕС КЛИПИНГ

20. септембар 2012.



## НАСЛОВИ

Пирот: "Први мај чека боље дане" (стр.2)

РС: Мобингу изложено 40 посто запослених (стр.3)

Плата у "Чистоћи" најкасније у понедељак? (стр.4)

Да ли је Богићевић власник "Новости"? (стр. 5)

Средства утичу на слободу (стр. 5)

Највећи терет на женама (стр. 6)

Радницама забрањен улаз (стр. 7)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:397693-Pirot-Prvi-maj-ceka-bolje-dane>

## **Пирот: „Први мај“ чека боље дане**

Аутор: В. Ћ

### **Радници “Првог маја” који су имали горка искуства са првом приватизацијом и конзорцијумом “Ирва инвестиције” верују да ће нови власник бити бољи**

РАДНИЦИ пиротског “Првог маја”, а који су имали горка искуства са првом приватизацијом, тачније са конзорцијумом “Ирва инвестиције” који их је оставио без редовних зарада, пореза и доприноса за социјално и пензијско осигурање, па и неоверених здравствених књижица, верују да ће нови власник - породична енглеско-словеначка фирма “АХА-Мура”, власнице Мојце Луканчич, бити бољи послодавац и да ће у новој компанији бити посла за све конфекционере. Ипак, опрез постоји, јер како овде кажу, “кога змија уједе, и гуштера се боји”. Искуства са првом приватизацијом најбоље је, за “Новости” описао актуелни директор “Првог маја” Вељко Крстић, речима да је “она била образац како не треба радити”.

А радници најављују акције које би, како кажу, могле да их заштите од поновних проблема.

- Од надлежног Министарства ћемо тражити, да се дефинише социјални програм за евентуалне вишкове запослених. Ових дана очекујемо да видимо и нови предлог уговора о раду, којим ће се са новим власником дефинисати обавезе и права радника. Послодавац се обавезао да запосли 1.100 радника из редова оних који већ раде у “Првом мају” и верујем да ће то испоштровати - каже Зоран Живковић, председник Самосталног синдиката “Првог маја”.

Иначе, мало је међу запосленим конфекционерима оних који желе да јавно говоре о очекивањима од нових газда. Дугогодишњи радник Јасмина Божић каже да је посла било и до сада, али и верује да ће га, код новог власника, бити више. Њен колега Зоран Симоновић који је у предузећу 28 година, верује да ће бити више посла и да ће садашња плата од 16.000-17.000 динара бити нешто већа. Очекује да ће нови власник испунити преузете обавезе.

Иначе, седиште нове компаније “АХ-Мура - Први мај”, биће у Пироту. Стари “Први мај” остаје као правно лице, а потенцијални вишкови, односно они који не добију посао у новој фирми биће прераспоређени у остале целине, као што је то на пример, “Трикотажа” и “Малопродаја”, а које још увек нису продате. У “Првом мају” тренутно ради око 1.500 радника, што значи да се прерасподели или неком социјалном програму може надати око 400 њих. Хале конфекције су продате за 2,1 милион евра, производња у новој компанији за купца “Хуго Боса” креће 24. септембра, а нова власница Мојца Луканчич најављује упошљавање још 1300 конфекционара у наредне две године.

## **РС: Мобингу изложено 40 посто запослених**

Аутор: Г. ВРАНИЋ

**Ускоро пред посланицима РС нацрт закона о спречавању злостављања на радном месту. Истраживања синдиката показују да је око 40 одсто запослених често изложено мобингу**

БАЊАЛУКА - Мобинг, односно, злостављање на радном месту у Српској први пут биће “третирано” посебним законом који би народни посланици требало да разматрају крајем овог месеца или почетком октобра.

Потврдила је ово за “Новости” Велка Оџаковић, генерални секретар Савеза Синдиката РС, који је уједно и иницијатор доношења овог закона који ће ускоро у форми нацрта прво пред Владу. Она је нагласила да је посебан антимобинг закон неопходан да би се зауставио тренд “некажњивог малтретирања радника” у РС и да би се брже процесуирали случајеви мобинга. Оџаковићева додаје да ретко који случај мобинга радника заврши на суду јер су многи изгубили поверење у правосуђе. Досадашња искуства показала су да судски поступци у оваквим случајевима трају и до три године.

- Ово неповерење мора бити отклоњено новим законским решењима. Инсистирамо и да нацрт закона иде у јавну расправу, да грађани дају своје мишљење - рекла је Оџаковићева.

Истраживања ССПС међу радницима, члановима синдиката, показало да је око 40 одсто њих често изложено мобингу како од послодавца тако и од шефова. Нажалост, само око четири одсто њих пријави злостављање. У ССПС наглашавају да се овај постотак односи само на колективе у којима делује синдикат и на раднике који су се одважили да кажу да су мобинговани. Ситуација је много гора тамо где нема синдиката.

ОДГОВАРАЈУЋА НАДОКНАДАУ ИНСПЕКЦИЈИ рада и заштите на раду РС кажу да је Законом о раду РС прописано да у случају мобинга радник искључиво може да тражи заштиту судским путем, а терет доказивања да није било дискриминације је на послодавцу. Ако суд утврди да је тужба радника основана, наложиће послодавцу да обезбеди права која су раднику ускраћена или да плати одговарајућу накнаду.

- О томе сведочи податак да се годишње ССПС се обрати за помоћ мање од десет злостављаних радника - додаје Оџаковићева.

Аница Рамић, председник Удружења грађана “Стоп мобинг”, истиче за наш лист да се овом удружењу од почетка године за помоћ обратило 13 радника који су мобинговани. Прошле године бранили су интересе 17 злостављаних радника.

- Пријаве се односе на уцењивање, закидање на заради, спречавање напредовања, понижавања, претње, физичко узнемиравање - прецизирала је Рамићева. У овом удружењу истичу да је велики, први корак у борби против мобинга у БиХ недавна пресуда Основног суда у Приједору који је донео првостепено решење којим је окривљени, шеф Ватрогасне јединице у Приједору проглашен одговорним и новчано кажњен што је мобинговао ватрогасца. Рамићева је додала да је ово прва одлука донесена по захтеву омбудсмана БиХ који је захтевао покретање прекршајног поступка, али остаје да се види шта ће да се деси у другостепеном поступку.

## Плата у „Чистоћи” најкасније у понедељак?

Аутор: А. Л.

**После састанка самосталног синдиката ЈКП „Чистоће” и новог руководства, радници очекују да ће најкасније у понедељак добити аугустовску плату.**

Члан штрајкачког одбора Бобан Петковић рекао је јуче да су радници после састанка директора Драгана Божића са градским челницима, добили обећање да ће се исплата вероватно десити до понедељка, но, то опет није званична потврда. Тако се преговори настављају и данас, па генерални штрајк радника „Чистоће” који су заказали у понедељак још стоји као опција.

- Помака у преговорима има, али званично потврду о исплати зараде још немамо. Што се тиче исплате дуговања синдикату, договорили смо да се то уплати из два пута, током септембра и октобра - рекао је Петковић.

Додаје и да би се у некој од следећих седница Скупштине града на дневни ред уврстила и њихова делатност хватања паса луталица. Након тога, нада се да одлуком градског парламента, кроз неколико месеци, радници „Чистоће” више неће морати да лове псе луталице, а фирма, после њихових уједа, плаћати одштете грађанима. Директор Божић после састанка са градоначелником Милошем Вучевићем и чланом Градског већа задуженом за буџет и финансије Дејаном Мандићем тврди да исплата зараде зависи од технике пребацивања средстава, па не може радницима обећати тачан датум.

- Тудимо се да реално решимо све проблеме, што се тиче исплате дуговања, у буџету постоје већ средства која су намењена за „Чистоћу”, ту је само питање када ће бити пребачена - изјавио је Божић.

Пси луталице, могли би такође да се скину са дневног реда делатности овог предузећа, а Божић каже да и његови као и напори синдиката иду у том смеру.

- Према Закону о добробити животиња сваки град мора имати предузеће које ће се бавити овим стварима које ми сада радимо, односно заштити свих животиња. У овој години истиче законски рок од три године да наш град добије такво предузеће и то ћу предочити градоначелнику и члановима Градског већа. Након тога надам се да радници „Чистоће” више неће морати да обављају овај посао и да ће то радити неко други - рекао је Божић.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1176220/Da+li+je+Bogi%C4%87evi%C4%87+vlasnik+%22Novosti%22%3F.html>

## Да ли је Богићевић власник "Новости"?

**Драгана Чабаркапа, председница Синдиката новинара "Новости", затражила да се јавно саопшти да ли је Мирослав Богићевић преузео већински пакет акција компаније "Новости".**

Председница Синдиката новинара "Новости" Драгана Чабаркапа затражила је да јавно буде саопштено да ли је власник "Фармакома" Мирослав Богићевић преузео већински пакет акција компаније "Новости" и, ако јесте, од кога и на који начин.

"Новости" се на списку 24 спорне приватизације не налазе због ове трансакције него због промене власничке структуре из августа 2006. године о којој постоји исцрпан извештај Савета за борбу против корупције", навела је Чабаркапа у писаној изјави и подсетила на обавезу Владе да размотри извештај свог Савета из септембра прошле године о свеукупном стању медија у Србији.

Четири синдиката "Политике" и Синдикат новинара "Новости" прошлог месеца затражили су од Владе Србије да у најкраћем року саопшти ко су стварни власници ових новински кућа.

Чабаркапа је изразила задовољство што је последњих дана расветљена куповина 50 одсто удела "Политике", али је истакла да је дужна да изнесе утисак синдиката да се случај "Новости", из неких ралога, замагљује и гура у други план.

## *Privredni PREGLED*

[http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com\\_content&view=article&id=1026:Sredstva-uti%C4%8Du-na-slobodu&catid=21&Itemid=125](http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com_content&view=article&id=1026:Sredstva-uti%C4%8Du-na-slobodu&catid=21&Itemid=125)

ИЗВОР: БЕТА

### Средства утичу на слободу

Држава се понаша као конкуренција приватним медијима и ако се тај тренд настави, приватни медији ће пропасти а опстаће само они који се финансирају из буџета, оцењено је јуче на представљању извештаја о лањском финансирању медија из буџета локалних самоуправа у Србији. На конференцији за новинаре је наведено да су медијске куће у 33 града у Србији добиле нешто мање од 850 милиона динара прошле године, али да је 70 одсто тог новца отишло јавним предузећима, најчешће електронским медијима за праћење активности тих самоуправа. Драгана Жарковић Обрадовић, представница Балканске мреже истраживачког новинарства (Бирн), рекла је да се јавна предузећа фаворизују приликом финансирања медија, те да то доводи у неравноправан положај приватне медије

и продукцију али и утиче на уређивачку политику медија јер да се унапред зна да ће неко бити плаћен без обзира на квалитет рада.

Она је рекла да се новац за медије најчешће издваја кроз субвенције и углавном за плате, а за медијску продукцију јако мало. Према њеним речима, свега 3,3 одсто новца додељено је путем јавних набавки, а и тада се често дешава да се финансира праћење рада локалних самоуправа. Истраживање је показало да највише издвајају Нови Сад, Крагујевац, Панчево, Суботица и Ниш, а најмање Ваљево, Ужице, Петровац на Млави и Пријепоље. Београд и Косово нису били предмет истраживања. Председник Независног удружења новинара Србије Вукашин Обрадовић рекао је да је питање финансирања медија заправо питање слободе медија и да је зато јако битно да се спречи да се на тај начин утиче на уређивачку политику. Обрадовић је рекао да је тржиште Србије мало за оволики број медија али да је, управо због тога, неопходно да се медији нађу у равноправном положају који ће омогућити да тржиште одреди који ће медији опстати а да им држава обезбеди равноправно учешће на јавним конкурсима, на којима ће се плаћати производња медијског садржаја а не финансирати плате. Председник Независног друштва новинара Војводине Динко Грухоњић рекао је да ће, уколико се нешто не промени, у Србији опстати само државни и црквени медији, као и медији које су основали национални савети. Те савете је Грухоњић назвао парадржавним јер су под очигледним утицајем партија које доминирају у саветима. Нови Сад је уподобљен и прекомпонован, па ће се то сигурно десити и са телевизијском станицом свемирског назива - Аполо, оценио је Грухоњић и додао да ће, иако ће та станица добијати највише средстава грађана Новог Сада, тамо и даље бити најмање запослених новинара а највише људи који су тамо дошли по основу непотизма. Представник Удружења новинара Србије Петар Јеремић оценио је да медији у Србији 20 година преживљавају и чекају да се успоставе једнаки услови за све, али да се то не дешава јер да свака власт жели да задржи медије под контролом. Председник Управног одбора Локал преса из Крушевца Дејан Миладиновић рекао је да је сума издвојена за функционисање медија из локалних буџета показала да новац за то постоји али да је питање да ли се он расподељује на прави начин, или се помаже функционисање јавних предузећа у којима су запослени рођаци, пријатељи и партијски послушници странака на власти. Бета @АНТРИФЛЕ: Замагљен случај Новости Председница Синдиката новинара Новости Драгана Чабаркапа затражила је јуче да јавно буде саопштено да ли је власник Фармакома Мирослав Богићевић преузео већински пакет акција компаније Новости и, ако јесте, од кога и на који начин. Новости се на списку 24 спорне приватизације не налазе због ове трансакције, него због промене власничке структуре из августа 2006. године о којој постоји исцрпан извештај Савета за борбу против корупције, навела је у писаној изјави и подсетила на обавезу Владе да размотри извештај савета из септембра прошле године о свеукупном стању медија.

[http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com\\_content&view=article&id=1008:Највећи-терет-на-жене-и-медија-у-Србији-%C5%BEenama&catid=11&Itemid=122](http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com_content&view=article&id=1008:Највећи-терет-на-жене-и-медија-у-Србији-%C5%BEenama&catid=11&Itemid=122)

АУТОРКА: Добрила Солеша

## Највећи терет на женама

Успостављање равноправности жена и мушкараца у приватном, економском и друштвеном животу представља један од основних циљева ЕУ, региона, али и Србије, где углавном важе балкански принципи. Жена и даље носи највећи терет при обављању кућних послова, бриге за децу и старије, због чега треба да се ојача њен положај на тржишту рада и у самој породици. Значајну улогу имају локалне

самоуправе, у отварању сервиса за помоћ породицама, затим послодавци који треба да уваже специфичне потребе жена, уз смањење јазу у платама који сада у Србији износи 16 одсто за исте послове.

Препоручује се увођење клизног радног времена, рада у кући, преко интернета и слично. Сугерише се, такође, да очеви буду подстицани да користе права из Закона о раду о породиљском одсуству, након истека обавезна три месеца за жене породиље, истакла је јуче Јелена Секулић, консултанткиња Управе за родну равноправност и ауторка студије о доступности социјалних услуга на локалном нивоу. Истраживање је представљено у оквиру годишње регионалне конференције Усклађивање пословног, личног и приватног живота у организацији Министарства рада и социјалне политике. Анализа, рађена у 17 општина показује да стопа запослености жена од 20 до 64 године износи око 35 одсто, што је испод нивоа земаља ЕУ чији је циљ да се до 2020. године стопа за оба пола повећа на 75 одсто. Радна неактивност жена забрињава, не само због ограниченог тржишта рада, већ и због бројних обавеза у породици, а дешава се да оне дају отказ због болести деце, навела је Секулић. Иако су готово све општине покривене јаслицама и вртићима, само неколико фирми отворило је овај сервис, што је модеран тренд. Забрињава податак да само 18 одсто општина има боравке за децу са инвалидитетом. У случају старијих лица помоћ у кући постоји у 94 локалне средине, наводи она. Упозоравајући на то да запослене жене имају две смене - на послу и у кући, државни секретар у Министарству рада Драги Видојевић каже да у овом ресору ради 63 одсто жена и поштују се норме равноправности. Амбасадор Норвешке у Србији Нилс Рагнар Камсвог наводи да је стимулација материнства и изградња вртића у тој земљи довела до већег учешћа жена у економији, али и бржег развоја. Он оцењује да је пад наталитета растући у земљама где се занемарује родна равноправност. У Шведској је 85 одсто породица обухваћено бригом о деци, а 90 одсто жена је укључено у ранг менаџмента, рекао је саветник у амбасади Шведске у Србији Торгни Свенунгсон. Директорка Управе за родну равноправност Наталија Мићуновић истиче да је циљ примена скандинавских искустава на Балкан, што се реализује уз помоћ донација Норвешке и Шведске, кроз бројне пројекте. На женском скупу нашле су се учеснице из Босне и Херцеговине, Републике Српске, Црне Горе, Турске, Албаније, Хрватске, Македоније и Словеније, а представљена је пракса Ериксона и Уникредит банке.

[http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com\\_content&view=article&id=1064:Radnicima-zabranjen-ulaz&catid=21&Itemid=125](http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com_content&view=article&id=1064:Radnicima-zabranjen-ulaz&catid=21&Itemid=125)

ИЗВОР: БЕТА

## **Радницима забрањен улаз**

Педесет радника Фабрике обојених метала (ФОМ) у Прокупљу јуче је остало испред фабричке капије пошто им је директор Ранко Тончић забранио улазак. Већ 15 дана нас 50 од укупно 87 радника је у штрајку због пет неисплаћених зарада и доприноса, рекао је агенцији Бета Вукадин Радосављевић из штрајкачког одбора. Он је рекао да су радници поштовали минимум производње али да не могу више да толеришу некоректно понашање руководства које им не исплаћује зараде и доприносе од маја месеца ове године. Ради се о пет минималних зарада од по 20.000 динара, а због тога што месецима не примамо плату егзистенције наших породица доведене су у питање, казао је Радосављевић.

Он је оптужио директора да је у протеклих 15 дана у процес производње укључио сезонске раднике којима се исплаћују дневнице по учинку. Производња не сме да трпи а она је, и поред тога што је активно 27 радника, озбиљно угрожена, казао је директор Тончић и напоменуо да се месечно на тржиште ЕУ, Египта и других земаља извезе од 70 до 130 тона легуре челика. Додао је да је наредио да се забрани улазак у фабрику штрајкачима који ометају нормалан процес рада и прете да ће потпуно зауставити машине. Радницима је понуђена једна и по плата, оно што у овом тренутку можемо да им исплатимо , али они то не желе да прихвате, рекао је Тончић и додао да ће тешку ситуацију у преговорима морати да разреши власник ФОМ-а Драган Живковић, чији се долазак из Бора у Прокупље очекивао. ФОМ је Живковићу продат из стечаја 2008. године за 2,4 милиона евра.